Ynonpoypappartda - (NEEZ aoknoEig) @

a'AO'KI‘]GI] 1. Na ypawerte éva npoypappa nou eniteAei Tnv idia AsiToupyia, anaAgipovrag Ta

unonpoypaupara

INPOT'PAMMA AOCKNON

APXH

AIABALE o
A<= 0

TIA 3 AIIO 1 MEXPI 10
KANEXE EAx (o, B, vy, 9)
A<— N+ 2
TPAYE o, A, O
¢ <= péon (o, B)
TPAVE ¢
TENOEZ_ENANANHWHZ
TEAOEZ_INPOTPAMMATOXZ ACKIOI)
[, ———SSL|L|"\Y\\ """-"-~~.8’\ss:::ésszss:

AIAAIKAZIA EXo (X, A, 1, o)

APXH
nL<— (x + A ) DIV 2
o <— K * A
K<— K — o + 2
TEAOZ_ZYNAPTHZHZ
| e
LYNAPTHEH péon (x, y): AKEPAIA
ZTAGEPEXZ
A =5

APXH
néon <— (x + y) MOD A
TENOX _ZYNAPTHZHZ

Auon
[NIPOT'PAMMA Acoxnon II
STAGEPEX B
Q = 5
APXH
AIABATE o
A <— 0

TIA B ANO 1 MEXPI 10
v <— (o + B ) DIV 2

d<«<—a * B
oa<— o — 0 + 2
A<— N+ 2

TPAYE o, A, &
? <— (o + B) MOD Q
TPAVE (
TENOE_ENANANHWHE
TEAOE_IPOTPAMMATOE Acknon IT

a'AO'KI]O’I’] 2. AiveTal TO NAPAKAT® NPOYPAHHA KAl unonpoypayypa:

INPOT'PAMMA AOCKNOM
METABAHTEZX



AKEPAIEX: k, A
APXH
AIABAZE x, A
AN Afioddéynon(x, A) >= x TOTE
TPAYE x
ANNIQR
TPAYE A
TENOZ_AN
TENOZ_NPOT'PAMMATOX ACKINON
ZYNAPTHEZEH A¢ LoAdynon (o, B): AKEPAIA

METABAHTEX
AKEPAIEZ: o, B, ®
APXH
a<— o + 2
B<«<—p -3
w<— o * B -2
A LoAdynon <— o ~ 2 - (a + R)

TENOZ_ZYNAPTHZHZ

1. Noa yp&yete dradixacia pe dvopax AELoAdOYy dLad mou va vAomoiLel TLGQ
{dLeg AegiltToupyleg pe tn ouvdptnon AfLoAdynon.

2. No mopoucioocete 1n véa UOPEH TOU HPOYPAUUXTOC OOTe Vo emlteAel TLC
{dLeg AegLtoupyleg pe tn Bonbelra tnc diLadikoaclag AL LoAdOYy dLad.

3. Na petatpélete 10 mpdypauua AcKnon oe PeudoyAOOoH.

AUon
1. AIAAIKAZIA AfiLoAoy ALad (o, B, af)
METABAHTEZ

AKEPAIEXZ: o, P, of, to, tp, o
APXH

ta <— o + 2

tB <— B - 3

®w <— ta * tp - 2

af <— o N 2 - (ta + tp)
TENOZ_ATIAATIKARIAZ

2. NPOTPAMMA Acxknon_ II
METABAHTEZ
AKEPAIEZ: kX, A, ©O
APXH
AIABAZE Kk, A
KANEXE AfLoAoy _ALad (x, A, ©)
AN 6 >= x TOTE
TPAVE x
ANNIQR
TPAVE A\
TEMAOZ_AN
TEAOZ_NPOT'PAMMATOZ Aoknon II

3. AAyépLOpog Aocknon II
ALdBaoce x, A
tk <— K + 2
tA <— A - 3
W <— tx * tA - 2
6 <— w N 2 — (tx + tA)
Av 6 >= k 1dte

Eppdvioe k



AAALAC
Eppdavioe A
TéAog_av
Télog Aoknon_ II

a'AO'KI]O’I’] 3. AiveTal n napakarw diadikacia:

AIAATIKAZLIA Encfecpyocia (u, €)
METABAHTEX
AKEPAIEZ: II1[50], ¢, o, i
[NPATMATIKEXZ: 1
APXH
TIA i AINIO 1 MEXPI 50
AIABAZE II1[1i]
TENOL_ENANANHWHZ
a <— 0
TIA i AINIO 1 MEXPI 50
o <— o + II[1]
TENOZ_ENANANHWHZ
u<— a / 50
e «<— II[1]
TIA i AINIO 2 MEXPI 50
AN II[i] < ¢ TOTE
e «— II[1]
TENOE_AN
TENOL_ENANANHWHZ
TENOX _AIAATKAXIAX

1. Mola anod Ta XapakTNPIoTIKA TOV UNonpPoypauHAaTwv dev diakpivouv To unonpoypapya auTo;

2. a. Na nepiypayete T1 akpif®g kavel n diadikacia nou napouaiaeral napandave. Na diakpivere
TIG ENIPNEPOUG AsIToUupyieg Nou eniTeAei n diadikacia.

B. Na uAonoInoEeTe EEXWPICTO UNONPOYPAHHA YIa KAOe eniPEPoug AsIToupyia.

Y. Na napoucidoceTe Tn véa gop@pn TnG diadikaciag @oTe Pe T BonOsIa TwV UNONPOYPAHHATWV NOU

avanTUu§aTe 0TO NPONYOUHEVO EpOTNHA va emITeEAEI Tnv idia AsiToupyia.

Auon

1. Aev entterel autdvouo €pyo

2. a) ArapB&lslr évav nivaxa 50 axkepaliwv,

B) umoAloyilelL TO Héco O6PO TOU KOL

v) Bploxel 10 pLkpdiepo otolxelio tou mivaka.

f) AIAAIKAZIA E{codog (II)
METABAHTEZ

AKEPAIEZ: II1[50], i
APXH

T'IA i AIIO 1 MEXPI 50

AIABAZE II[1]

TEAOZ_EHANAAHWHE

TEAOZ_AIAAIKAZIAZ

ZYNAPTHZH MO (II) : INIPATMATIKH
METABAHTEZ
AKEPAIEE: II[50], o, i
APXH
a <— 0
T'IA i AIIO 1 MEXPI 50
o <— o + II[1]



TEAOZ_EHANAAH‘I’HE
MO <— o / 50
TEAOZ_EYNAPTHZHE

ZYNAPTHZH MIN (II) : AKEPAIA
METABAHTEZ
AKEPAIEZ: II1[50], &, i
INPATMATIKEZ: 1
APXH
e «<— II[1]
T'IA i AIIO 2 MEXPI 50
AN II[i] < ¢ TOTE
e «— II[1]
TENAOZ_AN
TENAOZ_ENANANHVHZ
min <— ¢
TEAOZ_XYNAPTHZHZ

Y) AIAAIKAZIA Encfepyooio aAALOG (p, €)
METABAHTEXZ

AKEPAIEX: II[50], ¢

[NPATMATIKEXZ: 1

APXH
KANEZE E{codoc (I)
n <— MO (II)

e «— MIN(II)
TENOZ_AIAATKAXIAE

a'AO'KI‘]GI] 4. Na avanTU§eTe unonpOoypappa nou va dExeTal évav nivaka 100x40 kai évav apiOpo

nou ekPpadel kanoia ypduHn Tou nivaka Kal va eNICTPEPEI TO HECO OPO Kal TO HEYIOTO OTOIXEIO TNG

YPAHHAG auThG.

Auon
AIAATKAZIA YnoAoytiopol (IIIN, ypouurn, po, max)
METABNAHTEZ
AKEPAIEZ: vpoupn, J
NPATMATIKEZ: IIIN[100, 40], upo, max, S
APXH
max <— IIIN[ypouurn, 1]
TIA j AIIO 2 MEXPI 40
AN max > IIN[ypoaupn, Jj] TOTE
max <— IIN[ypaupn, Jj]
TENOE_AN
TENOX ENANANHYHZ
S <=0
TIA j AINO 1 MEXPI 40
S <— S + HIN[ypoppn, Jj]
TENOX ENANANHYHZ
wo <— S / 40
TENOZ_AIAATKAXIAER

a'AO'KI‘]GI] 5. H TEVERLAS XpewVel KAIHAK®WTA TOUG CUVIPOHNTEG TNG Yia KABE THAEP®OVNHa,

ocUHQ®WVA HE TOV NApAKAaTm nivaka:

Xpovog ovvorareEng (6€vT.) Xpéwon (euro / dgvt.)
Méypt ko 120 0.0020
Amo 120 péypr ko 360 0.0016




Avo tov 360 0.0010

EninA£€ov OTIG NApAnAavw XPEMOCEIG UNAPXEI KOOTOG yia kaBe kAnon 0.01 €. To pnviaio nayio sivai
10 € eve unapyxel kar ®rA 19% &ni TG cuvoAiknG XpEwong. Na avanTtux0ei npoypappa, To onoio:
a. Oa diapadel TiIG SIAPKEIEG TOV KANCEWV NOU NPAYHATOMNOINCE €vag Cuv3pouNTAG 0TN J1IGPKEIA TOU
HRiva (o€ deutepoAenTa). H diadikacia Oa Tepparideral 6Tav d300¢€i n Tipn -1.

B. MNa kaBs kAfpon 6a unoAoyidel TN CUVOAIKK XPEWOCN TOU CUV3POUNTH CUHP®VA HE TOV Nivakad. O
unoAoyiopog 0a yivel pe Tn BornBsia unonpoypapuHaTog Nou Ba XPNOoIHOMNOIEi yid TO OKOMNO auTo.

Y- ©a gpgavidel Tn cuvoAIKN XPEWCN TOU ouvdpounTh. 3. @a epPavidel To NARBOG TWV KARCEWV NMou

npayparonoinénkav.

Auon
INIPOTPAMMA Teverlas
ZTAGEPEX

aéyLo = 10

nay xinonc = 0.01
ndllA = 19/100
METABAHTEX
AKEPAIEXZ: kANCeLC, OLAPKELX
INPATMATIKEX: OUVOAO
APXH
oUVoOAO <— m&y Lo
KAoetg <— 0
AIABAZE JL1&pKe Ll
OZ0 dLdpkeLla <> -1 EINANANABE
xpéwon <— Afla KAnong (ditépxeLa)
oUvoAo <— oUvoAlo + xpéwon + may KANONG
KANoeLlg <— KRANoeLg + 1
AIABAZE JL1&pKe Ll
TENOL_ENANANHWHZ
oUVvoAo <— oUvoAo + mndlA * oUVoAO
TPAVYE 'JUVOALKN ¥péwon', oUGvolo
TPAVE 'IIANOoC KANCEwV', KANOCELC
TENOX_IPOTPAMMATOXZ Teverlas

SYNAPTHEH Af (o KAfjong (5) : NPATMATIKH
METABAHTEX
AKEPAIEZ: O
IOPATMATIKEEZ: ¥p
APXH
AN di1dpkela <= 120 TOTE
Xxp <— 0.0020 * o
ANMIQE AN diépxela <= 360 TOTE
xp <— 0.0020 * 120 + 0.0016 * (& - 120)
ANNIQR
xo <— 0.0020 * 120 + 0.0016 * 240 + 0.010 * (& - 360)
TENOE_AN
At la_KAnonc <— xp
TENOX _ZYNAPTHZHZ

a'AO'KI‘]GI] 6. MNa Tnv napakoAouOnon Twv BEpHOKPACIOV TNG ENIKPATEIAG KATA TO pRpva Maio
KaraypagpeTal kabe pépa n Beppokpacia orig 12:00 To peonpépi yia 20 noAeig. Na avanTtueTe
npoypappa To onoio:

a. 8a diaBadel Ta ovopara Twv 20 NOAEWV Kdal TIG AVTIOTOIXEG OEPHOKPACIEG Yia KAOE pia ano Tig
NUEPEG TOU PAVA Kal Oa KATaXwpei Ta OTOIXEIa OE NiVAKEG,

B. 6a sppavilel yia kaBs N6An To OVOUA TNG Kal Th HEYIOTN OEPHOKPACIa NOU KATAYPAPNKE OE



auThv, oTn didpkeia Tou pRva. O unoAoyioHOG TNG HEYIOTNG BEpHOKpAciag va yiveTal JE Tn XpRon
UnonpoypaupaToG Nou Ba KATACOKEUACETE yia TO OKONO auTo.

Y. ©a diaBadel To ovopa piag noAng kai 8a epavidel Tn HEYIOTNH BEPHOKPATIA NOU KATAYPAPNKE
oTnV NOAn auTh oTn di1dpkKela Tou pRva. O unNoAoyioHOG TG HEYIOTNG BEppOoKpaAaTiag va yiveral He Tn
BonOsia Tou UNONPOYPAHMHATOG NOU AvanTUXONKE 0TO NPONYOUHEVO EPMTNHA.

Auon

[NPOTPAMMA EMY

METABAHTEZ
AKEPAIEX : pos, i, J
NPATMATIKEZ: OEPM[20, 31], upéyLorq
XAPAKTHPEZ: [IOAH[20], o&vouo ndAng
NOT'IKEX : done

APXH

TIA i AINIO 1 MEXPI 20 ! egpdTnuo o
ATIABALE IIONH[1i]

TENOL_ENANANHWHZ

T'IA i AINO 1 MEXPI 20
TIA j ANO 1 MEXPI 31

AIABAZE OEPM[i, j]

TENOL_ENANANHWHZ

TENOL_ENANANHWHZ

T'IA i ANO 1 MEXPI 20 ' gpdtnua B
péyLotn <— YmoAdyLoe max (i, OEPM)
TPAVE I[IONH[i], pévLiotn

TENOL_ENANANHWHZ

AIABAZE Ovopa méAnc ! oelplaxi avaliInon, £p0dtnpa y

done <«— WEYAHX

pos <— 0
i<—1
OZ0 (i <= 20) KAI (done = WEYAHZ) EINANANABE
AN (IIOMAH[i] = évopo méAng) TOTE
done <— ANHOHXZ
pos <— i
ANNIQR
i«—1+1
TENOZ_AN

TENOL_ENANANHWHZ
AN (done = ANHGHZ) TOTE
péyLotn <— YmoAdyLoe max (pos, OEPM)
TPAVE I[IONH[pos], péyLotn
ANNIQR
TPAYE 'Aev undpyxel ndAn pe oautd 1o dvoua'
TENOE_AN
TENOEZ_NPOTPAMMATOX EMY

ZYNAPTHZH YmoAdylioe max (ypapur, IIINAKAY): AKEPAIA
METABMAHTEZ

AKEPAIEL : J

NPATMATIKEZ: IIINAKAY[20, 31], max
APXH
max « IIINAKAZ [ypouph, 11 ! eUpeon peyiotou otn ypoupn
T'IA j AIO 2 MEXPI 31

AN (IIINAKAY [ypoapun, Jj] > max) TOTE

max « I[IINAKAY [yvoouun, Jjl

TEAOZ_AN
TENOL_ENANANHWHZ
YnoAdyloe max <— max
TENOX _XZYNAPTHZHZ



a'AO'KI]O’I’] 7. Na avantu&ete To npoypappa o FAQZZA nou XpnoIHONoOIEi N eTaipeia Arvies, To
onoio:

A) yia kaG6e évav ano Toug 1200 epyafopévoug ThG eTaipeiag Ba diaBadel To 6vopa Toug kail 8a 1o
anolnkevel o€ nivaka O. Eniong, 6a diapBadel TIG WPEG NouU €XEl EPYAOTEI PNVIAI®WG yia TOug 12 pRveg
ToUu 2006 ka1 8a Toug anoBnkevsl o€ nivaka Q. Ta napandavem 6a npaypaTronolouvTal HE T XPROoN
unonpoypaupaTog nou 6a UAOMNOINOETE yid TO OKOMNO AUTO.

B) Av ka6 wpa epyaciag apeiBeral pe 30€ va avanTUuEeTe unonpoypappa nou 8a dnpioupyei kai 6a
EMNIOTPEPEI 0TO KUPIO NpOypappa nivaka Al nou 8a nepiEXEl yia kAOE epyalOHEVO TIG ANodoXEG
Tou.

N ®a evnuepmvel Tov nivaka All, kabwg 360nke pnviaio enidopa e§opaAluvong 10% os 600uUg
gpyalopévoug gixav pnviaieg anodoxEG AlyOTEPEG N i0€eg pe 650€ kal yia 0C0UG HIVEG CUVERN aAuTo.
To enidopa auTo eival 75€ o€ 000uG gixav AlyoTepeg anod 850€ kal NEPICCOTEPEG anod 650€. Ta
napandve 6a npayyaronoloUvTal HE Th XPon unonpoypduparog nou 6a Xpnoigonolgital ano 1o
KUpIO NpOypappa.

A) Oa dnpioupyei nivaka = nou Ba NepPIEXEl TIG CUVOAIKEG anodoxEG kaBe epyalopévou. Auto Ba
npayparonoligital ie kataAAnAo unonpoypappa. To KUPIO NPOYpPAPHA 0ad EKTUNGVEI TA OVOHATA TOV

unaAAnAmv ocuvodeuONEVA ano TOUG BNVIdioug HIocBoUG TouG.

Auon
INPOT'PAMMA M cOodooc i
METABAHTEZ
AKEPAIEZ: Q[1200, 12], i
OPATMATIKEX: AI[1200, 12], X[1200]
XAPAKTHPEZ: 0[1200]
APXH
KAAEZE E{codocg (0, Q) I ditadikaoclieg
KANEZE MLoBodoola(Q, AI)
KANEZE Evnuépwon (AIl)
KAAEXZE XUvoAo (AIl, %)
T'TIA i AIIO 1 MEXPI 1200
AIABAXE O[i], =[i]
TEAOZ_EHANAAH‘I’HE
TEAOZ_MNPOT'PAMMATOZ MLc60d00la

ATIAAIKAZIA MioBodooia(Q, AI)
METABNAHTEZXZ
AKEPAIEE: Q[1200, 12], i, J
NPATMATIKEXZ: AIlI[1200, 12]
APXH
TIA i AINO 1 MEXPI 1200
TIA j AINO 1 MEXPI 12
An[lr j] «<— 30 * Q[ll ]]
TENOX ENANANHYHZ
TENOX ENANANHYHZ
TENOZ_AIAATKAXIAER

AIAAIKARIA Evnuépwon (A)
METABAHTEZ
AKEPAIEZ: 1, 7
NPATMATIKEZ: A[1200, 12]
APXH
TIA i AINNO 1 MEXPI 1200
TIA j ANO 1 MEXPTI 12
AN A[i, j] <= 650 TOTE
A[i, 31 <= A[i, j] + 10/100 * A[i, 7]
ANMIQE AN A[i, j] <= 850 TOTE



A[ll j] <_A[ir j] + 75
TEAOZ_AN
TENOEZ_ENANANHWHZ
TENOX ENANANHYHZ
TENOX _AIAATKAXIAX

AIAATIKARIA XUvoAo (A, 3)
METABAHTEZ
AKEPAIEX : i, J
IOPATMATIKEES: AII[1200, 121, £[12], S
APXH
T'TA i AINIO 1 MEXPI 1200
S <=0
TIA j AIIO 1 MEXPI 12
S <= S + Ali, j]
TEAOZ_EHANAAHWHZ
5[1i] <— S
TEAOZ_EHANAAHWHE
TEAOZ_AIAAIKAZIAE

a'AO'KI]O’I’] 8. 'EoTw ol nivakeg A: [2, 4,5, 5] ka1 B: [0, 2, 6, 9] kal TO Napakdarw npoypappa kai

unonpoypapyara:

IIPOTPAMMA ©iOK

APXH
TIA I ANO 1 MEXPI 4
AIABASE A[I], B[I]
TEAOE_ENANANHYHE

kK <- 1
A <=1
o <=0

OZ0 x <= 4 KAI A <= 4 EIANANABE
AN A[x] <= B[A] TOTE
KANEZE BAME (A, x, N, &)
ANIQE
KAAEZE BAME (B, A, N, &)
TENOE_AN
TENOZ_ENANAAHWHE
AN x <= 4 TOTE
KAAEZE YIIOMNOINO (A, x, N, &)
ANIQE
KAAEZE YIOAOINO (B, A, N, &)
TENOE_AN
TIA I AO 1 MEXPI 8
TPAYE N[I]
TEAOE_ENANANHYHE
TENOZ_IIPOTPAMMATOE 00K

AIAAIKAXIA BANE (II, nm, T, mT)
METABAHTEZ
AKEPAIEL: 111, NI
NNPATMATIKEZ: I1[4], T[8]
APXH
nTt <- ot + 1
T[nt] <- HO[mm]
nn <- oo + 1
TENOZ _AIAATAKAZIAX



AIAATIKAZRIA YIOAOINO (II, mm, T, mmtT)
METABAHTEZ
AKEPAIEZ: i, 0m
NIPATMATIKEZ: II1[4], TI[8]
APXH
T'IA i ANO nn MEXPI 4
nTt <- ot + 1
Tlot] <- II[1]
TEAOZ_ENANANHWHZ
TENOZ_AIAAIAKAZIAZ

1. T 0a gpgavicer To Tpoypoppa;
2. No cupripAOGETE TO TRNIO INADAGEDV TOV TPOYPANNOTOG.
3. ITowx AerTovpyio TV dopAV dedopévav emterel T0o TPOYpARpG AVTO;

a'AO'KI‘]GI] 9. € éva npoypappa nou ene§epyaderal nivaka A = [3,1, 7, 0, 12, -2], undapxel To

napakare TUARHA NPoypduHarTog:

Ev® Ta unonpoypdppara nou XpnoiHonolEi napariOevral napakarm:

AIAATIKAZIA A (K, A)
METABAHTEZ
AKEPAIEZ: K, A
APXH
K <- x + A+ 1
A<= K — A
TENOZ_AIAAIKAXIAX

ZYNAPTHZH T (1) : AKEPAIA
METABAHTEZD
AKEPAIEZ: i, II[6], o
APXH
T'TA i ANO 1 MEXPI 3
KAAEXZE A(IT[i], IO[i + 21)
TENOX_ENANANHVHE
oa <=0
T'TA i ANO 1 MEXPI ©
o <- o + II[1]
TENOX_ENANANHVHE
n <- o
TEAOZ_ZYNAPTHIHZ

1. ITowo Ba givar 1) pop@1] Tov Tivaka ota onpeio 1 ko 2;
2. owe ipn B0 eppavieTsi;



Avon

1. 310 onueio 1, o nivakag Ba sivai: [16, -1, 8, 8, 4, 0], To idio kal oTo ONueio 2
(n aAAayn Tou nivaka oTtn cuvapTtnon Osv ennpedalel Ta nepiexOPeEVA Tou nivaka
oTo kUplo Npoypapua.

2. ©a sugaviaTei n TIPR 73.

a'AO'KI‘lO’I’] 10. O yioG Tou kUpiou ApBiAoyAou xpnoiponolgi €va €151k6 NnpOypappa yia va
«KAEIBWVEI» TA APXEIO OTOV UNOAOYIOTH TOU. Z€ £éva «KAEIBWHEVO>» APXEIO AVTIOTOIXEI Evag
K®31KOG nou anoTeAgiTal ano 3 diyneioug apiOpoug. O1 apiBuoi oTov KWdIKO av aAAagouv B£on dev
EEKAEIBWVOUV TO apxeio, yia napadeiypa av o omoTog kwdikog givar 11, 72, 30, Tote 0 30, 11, 72
gival Aa0og. Zag diveral cuvaprTnon: «ZYNAPTHZH 'EAgyxog(a, B, y): AOFIKH>», n onoia déxerar 3
apiOpoug nou npoonadouv va EEKAEIBMOOUV TO apxeio kal enioTpépel AAHOHZ av §EkAeId@VETal TO
apxeio  WEYAHZ otnv avtiBeTn nepintwon. Na avanTtu§ere npoypappa o FAQZZA, To onoio 6a
EKTUNMVEI TO CWOTO KWIIKO Yia To EEKAEidwHaA VoG apyxeiou. MNa Tov KwdIkO auToU TOU apyEio
YVwpifoupe:

- O 3eUTEpOG apIBUOG eival To 91.

- O TpiTOG apIBHOG £xel duo Ynia ioa.

- O Np®TOG ApIBUOG £XEI NPWOTO YnPio, To 2.

Mpoooxn: av npayparonoinfouv NEPICOOTEPEG ano 99 npoondabeieg yia EeEkKAeidwa Tou apyeiou,
TOTE AUTO KAEIBwVETAl povipga. Moool gival o1 cuvduaopoi Nou npénel va dokigaoTouv; Na epgpavidel

TO NPOYPAHHA NOCEG NPOCNAOEIEG NPAYHATOMNOINCE YIAd TO EVTONICHO TOU CWOTOU K®W3IKOU.

AUon

AncLltoUvtal 90 mpoon&BeLeg

IIPOTPAMMA Apxelo

METABNAHTEZ
APXH
mn <- 0
B <= 91
o <- 20

done <- WEYAHZ
OZ0 o <= 29 KAI done = WEYAHX EINANANABE
vy <= 11
OZ0 vy <= 99 KAI done = WEYAHL EIIANANABE
m<-1mn + 1
AN EAeyxoc (o, B, y) = ANHOGHXZ TOTE
done <- ANHOGHZ
TPAYE o, B, Vv
TPAYE 10
TEMAOZ_AN
vy <- vy + 11
TENAOZ_ENANANHVHZ
o <- o + 1
TEAOZ_ENANANHWHZ
TENOX_NPOT'PAMMATOZ Apxeio




Υποπρογράμματα -  (ΝΕΕΣ ασκήσεις)  

[image: image1.png]



Άσκηση 1. Να γράψετε ένα πρόγραμμα που επιτελεί την ίδια λειτουργία, απαλείφοντας τα υποπρογράμματα

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Άσκηση


  ...


ΑΡΧΗ

  ΔΙΑΒΑΣΕ α


  λ ‹― 0


  ΓΙΑ β ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 10


    ΚΑΛΕΣΕ Έλα (α, β, γ, δ)


    λ ‹― λ + 2


    ΓΡΑΨΕ α, λ, δ


    ζ ‹― μέση (α, β)


    ΓΡΑΨΕ ζ


  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Άσκηση


! ========================================

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Έλα (κ, λ, μ, α)


  ...


ΑΡΧΗ

  μ ‹― (κ + λ ) DIV 2


  α ‹― κ * λ


  κ ‹― κ – α + 2


ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

! ========================================

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ μέση (x, y): ΑΚΕΡΑΙΑ

ΣΤΑΘΕΡΕΣ

  λ  =  5


  ...


ΑΡΧΗ

  μέση ‹― (x + y) MOD λ


ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

		Λύση



		ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Άσκηση_ΙΙ


ΣΤΑΘΕΡΕΣ

  Ω  =  5


  ...


ΑΡΧΗ

  ΔΙΑΒΑΣΕ α


  λ ‹― 0


  ΓΙΑ β ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 10


    γ ‹― (α + β ) DIV 2


    δ ‹― α * β


    α ‹― α – δ + 2


    λ ‹― λ + 2


    ΓΡΑΨΕ α, λ, δ


    ζ ‹― (α + β) MOD Ω


    ΓΡΑΨΕ ζ


  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Άσκηση_ΙΙ
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Άσκηση 2. Δίνεται το παρακάτω πρόγραμμα και υποπρόγραμμα:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Άσκηση


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

   ΑΚΕΡΑΙΕΣ: κ, λ


ΑΡΧΗ

  ΔΙΑΒΑΣΕ κ, λ


  ΑΝ Αξιολόγηση(κ, λ) >= κ ΤΟΤΕ

    ΓΡΑΨΕ κ


  ΑΛΛΙΩΣ

    ΓΡΑΨΕ λ


  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Άσκηση

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Αξιολόγηση(α, β): ΑΚΕΡΑΙΑ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: α, β, ω


ΑΡΧΗ

  α ‹― α + 2


  β ‹― β – 3


  ω ‹― α * β – 2


  Αξιολόγηση ‹― ω ^ 2 – (α + β)


ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

1. Να γράψετε διαδικασία με όνομα Αξιολόγ_διαδ που να υλοποιεί τις ίδιες λειτουργίες με τη συνάρτηση Αξιολόγηση.
2. Να παρουσίασετε τη νέα μορφή του προγράμματος ώστε να επιτελεί τις ίδιες λειτουργίες με τη βοήθεια της διαδικασίας Αξιολόγ_διαδ.
3. Να μετατρέψετε το πρόγραμμα Άσκηση σε ψευδογλώσσα.

		Λύση



		1.  ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Αξιολογ_Διαδ (α, β, αξ)


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: α, β, αξ, tα, tβ, ω


ΑΡΧΗ

  tα ‹― α + 2


  tβ ‹― β – 3


  ω ‹― tα * tβ – 2


  αξ ‹― ω ^ 2 – (tα + tβ)


ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Άσκηση_II


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: κ, λ, θ


ΑΡΧΗ

  ΔΙΑΒΑΣΕ κ, λ


  ΚΑΛΕΣΕ Αξιολογ_Διαδ (κ, λ, θ)


  ΑΝ θ >= κ ΤΟΤΕ

    ΓΡΑΨΕ κ


  ΑΛΛΙΩΣ

    ΓΡΑΨΕ λ


  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Άσκηση_II


3. Αλγόριθμος Άσκηση_II


  Διάβασε κ, λ


  tκ ‹― κ + 2


  tλ ‹― λ – 3


  ω ‹― tκ * tλ – 2


  θ ‹― ω ^ 2 – (tκ + tλ)


  Αν θ >= κ τότε

    Εμφάνισε κ


  Αλλιώς

    Εμφάνισε λ


  Τέλος_αν

Τέλος Άσκηση_II
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Άσκηση 3. Δίνεται η παρακάτω διαδικασία:

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Επεξεργασία (μ, ε)


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Π[50], ε, α, i


  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: μ


ΑΡΧΗ


  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 50


    ΔΙΑΒΑΣΕ Π[i]


  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  α ‹― 0


  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 50


    α ‹― α + Π[i]


  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  μ ‹― α / 50


  ε ‹― Π[1]


  ΓΙΑ i ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 50


    ΑΝ Π[i] < ε ΤΟΤΕ

      ε ‹― Π[i]


    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

1. Ποια από τα χαρακτηριστικά των υποπρογραμμάτων δεν διακρίνουν το υποπρόγραμμα αυτό;
2. α. Να περιγράψετε τι ακριβώς κάνει η διαδικασία που παρουσιάζεται παραπάνω. Να διακρίνετε τις επιμέρους λειτουργίες που επιτελεί η διαδικασία.
β. Να υλοποιήσετε ξεχωριστό υποπρόγραμμα για κάθε επιμέρους λειτουργία.
γ. Να παρουσιάσετε τη νέα μορφή της διαδικασίας ώστε με τη βοήθεια των υποπρογραμμάτων που αναπτύξατε στο προηγούμενο ερώτημα να επιτελεί την ίδια λειτουργία. 

		Λύση



		1. Δεν επιτελεί αυτόνομο έργο


2. α) Διαβάζει έναν πίνακα 50 ακεραίων,


β) υπολογίζει το μέσο όρο του και


γ) βρίσκει το μικρότερο στοιχείο του πίνακα.


β) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Είσοδος (Π)


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Π[50], i


ΑΡΧΗ

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 50


    ΔΙΑΒΑΣΕ Π[i]


  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΜΟ (Π): ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Π[50], α, i


ΑΡΧΗ

  α ‹― 0


  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 50


    α ‹― α + Π[i]


  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΜΟ ‹― α / 50


ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ


ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ MIN (Π): ΑΚΕΡΑΙΑ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

   ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Π[50], ε, i


   ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: μ


ΑΡΧΗ

  ε ‹― Π[1]


  ΓΙΑ i ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 50


    ΑΝ Π[i] < ε ΤΟΤΕ

      ε ‹― Π[i]


    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  min ‹― ε


ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ


γ) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Επεξεργασία_αλλιώς (μ, ε)


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Π[50], ε


  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: μ


ΑΡΧΗ

  ΚΑΛΕΣΕ Είσοδος(Π)


  μ ‹― ΜΟ(Π)


  ε ‹― MIN(Π)   


ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
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Άσκηση 4. Να αναπτύξετε υποπρόγραμμα που να δέχεται έναν πίνακα 100x40 και έναν αριθμό που εκφράζει κάποια γραμμή του πίνακα και να επιστρέφει το μέσο όρο και το μέγιστο στοιχείο της γραμμής αυτής.

		Λύση



		ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Υπολογισμοί (ΠΙΝ, γραμμή, μο, max)


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: γραμμή, j


  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΈΣ: ΠΙΝ[100, 40], μο, max, S


ΑΡΧΗ

  max ‹― ΠΙΝ[γραμμή, 1]


  ΓΙΑ j ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 40


    ΑΝ max > ΠΙΝ[γραμμή, j] ΤΟΤΕ

      max ‹― ΠΙΝ[γραμμή, j]


    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  S ‹― 0


  ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 40


    S ‹― S + ΠΙΝ[γραμμή, j]


  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  μο ‹― S / 40


ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
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Άσκηση 5. Η TEVERLAS χρεώνει κλιμακωτά τους συνδρομητές της για κάθε τηλεφώνημα, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα: 

		Χρόνος συνδιάλεξης (δευτ.)

		Χρέωση (euro / δευτ.)



		Μέχρι και 120

		0.0020



		Από 120 μέχρι και 360

		0.0016



		Άνω των 360

		0.0010





Επιπλέον στις παραπάνω χρεώσεις υπάρχει κόστος για κάθε κλήση 0.01 €. Το μηνιαίο πάγιο είναι 10 € ενώ υπάρχει και ΦΠΑ 19% επί της συνολικής χρέωσης. Να αναπτυχθεί πρόγραμμα, το οποίο:
α. Θα διαβάζει τις διάρκειες των κλήσεων που πραγματοποίησε ένας συνδρομητής στη διάρκεια του μήνα (σε δευτερόλεπτα). Η διαδικασία θα τερματίζεται όταν δοθεί η τιμή -1.
β. Για κάθε κλήση θα υπολογίζει τη συνολική χρέωση του συνδρομητή σύμφωνα με τον πίνακα. Ο υπολογισμός θα γίνει με τη βοήθεια υποπρογράμματος που θα χρησιμοποιεί για το σκοπό αυτό.
γ. Θα εμφανίζει τη συνολική χρέωση του συνδρομητή. δ. Θα εμφανίζει το πλήθος των κλήσεων που πραγματοποιήθηκαν. 

		Λύση



		ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Teverlas


ΣΤΑΘΕΡΕΣ

  πάγιο = 10


  παγ_κλήσης = 0.01


  πΦΠΑ = 19/100


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: κλήσεις, διάρκεια


  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: σύνολο


ΑΡΧΗ

  σύνολο ‹― πάγιο


  κλήσεις ‹― 0


  ΔΙΑΒΑΣΕ διάρκεια


  ΟΣΟ διάρκεια <> -1 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

    χρέωση ‹― Αξία_Κλήσης(διάρκεια)


    σύνολο ‹― σύνολο + χρέωση + παγ_κλήσης


    κλήσεις ‹― κλήσεις + 1


    ΔΙΑΒΑΣΕ διάρκεια


  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

   σύνολο ‹― σύνολο + πΦΠΑ * σύνολο


   ΓΡΑΨΕ 'Συνολική χρέωση', σύνολο


   ΓΡΑΨΕ 'Πλήθος κλήσεων', κλήσεις


ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Teverlas


ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Αξία_Κλήσης(δ): ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: δ


  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: χρ


ΑΡΧΗ

  ΑΝ διάρκεια <= 120 ΤΟΤΕ

    χρ ‹― 0.0020 * δ


  ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ διάρκεια <= 360 ΤΟΤΕ

    χρ ‹― 0.0020 * 120 + 0.0016 * (δ – 120)


  ΑΛΛΙΩΣ

    χρ ‹― 0.0020 * 120 + 0.0016 * 240 + 0.010 * (δ – 360)


  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ


  Αξία_Κλήσης ‹― χρ


ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ
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Άσκηση 6. Για την παρακολούθηση των θερμοκρασιών της επικράτειας κατά το μήνα Μάιο καταγράφεται κάθε μέρα η θερμοκρασία στις 12:00 το μεσημέρι για 20 πόλεις. Να αναπτύξετε πρόγραμμα το οποίο:
α. θα διαβάζει τα ονόματα των 20 πόλεων και τις αντίστοιχες θερμοκρασίες για κάθε μία από τις ημέρες του μήνα και θα καταχωρεί τα στοιχεία σε πίνακες.
β. θα εμφανίζει για κάθε πόλη το όνομά της και τη μέγιστη θερμοκρασία που καταγράφηκε σε αυτήν, στη διάρκεια του μήνα. Ο υπολογισμός της μέγιστης θερμοκρασίας να γίνεται με τη χρήση υποπρογράμματος που θα κατασκευάσετε για το σκοπό αυτό.
γ. Θα διαβάζει το όνομα μιας πόλης και θα εμφανίζει τη μέγιστη θερμοκρασία που καταγράφηκε στην πόλη αυτή στη διάρκεια του μήνα. Ο υπολογισμός της μέγιστης θερμοκρασίας να γίνεται με τη βοήθεια του υποπρογράμματος που αναπτύχθηκε στο προηγούμενο ερώτημα. 

		Λύση



		ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΜΥ


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ : pos, i, j


  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΘΕΡΜ[20, 31], μέγιστη


  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: ΠΟΛΗ[20], όνομα_πόλης


  ΛΟΓΙΚΕΣ : done


ΑΡΧΗ

ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20  ! ερώτημα α

  ΔΙΑΒΑΣΕ ΠΟΛΗ[i]


ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20


  ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 31


    ΔΙΑΒΑΣΕ ΘΕΡΜ[i, j]


  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20   ! ερώτημα β

  μέγιστη  ‹― Υπολόγισε_max (i, ΘΕΡΜ)


  ΓΡΑΨΕ ΠΟΛΗ[i], μέγιστη


ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΔΙΑΒΑΣΕ όνομα_πόλης ! σειριακή αναζήτηση, ερώτημα γ

done ‹― ΨΕΥΔΗΣ

pos ‹― 0


i ‹― 1


ΟΣΟ (i <= 20) ΚΑΙ (done = ΨΕΥΔΗΣ) ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

  AN (ΠΟΛΗ[i] = όνομα_πόλης) TOTE

    done ‹― ΑΛΗΘΗΣ

    pos ‹― i


  ΑΛΛΙΩΣ

    i ‹― i + 1


  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΑΝ (done = ΑΛΗΘΗΣ) ΤΟΤΕ

  μέγιστη  ‹― Υπολόγισε_max (pos, ΘΕΡΜ)


  ΓΡΑΨΕ ΠΟΛΗ[pos], μέγιστη


ΑΛΛΙΩΣ

  ΓΡΑΨΕ 'Δεν υπάρχει πόλη με αυτό το όνομα'


ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΜΥ


ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Υπολόγισε_max (γραμμή, ΠΙΝΑΚΑΣ): ΑΚΕΡΑΙΑ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ : j


  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΠΙΝΑΚΑΣ[20, 31], max


ΑΡΧΗ

max ← ΠΙΝΑΚΑΣ[γραμμή, 1] ! εύρεση μεγίστου στη γραμμή

ΓΙΑ j ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 31


  ΑΝ (ΠΙΝΑΚΑΣ[γραμμή, j] > max) ΤΟΤΕ

    max ← ΠΙΝΑΚΑΣ[γραμμή, j]


  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

Υπολόγισε_max ‹― max


ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ
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Άσκηση 7. Να αναπτύξετε το πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ που χρησιμοποιεί η εταιρεία Arvies, το οποίο:
Α) για κάθε έναν από τους 1200 εργαζομένους της εταιρείας θα διαβάζει το όνομά τους και θα το αποθηκεύει σε πίνακα Ο. Επίσης, θα διαβάζει τις ώρες που έχει εργαστεί μηνιαίως για τους 12 μήνες του 2006 και θα τους αποθηκεύει σε πίνακα Ω. Τα παραπάνω θα πραγματοποιούνται με τη χρήση υποπρογράμματος που θα υλοποιήσετε για το σκοπό αυτό.
Β) Αν κάθε ώρα εργασίας αμείβεται με 30€ να αναπτύξετε υποπρόγραμμα που θα δημιουργεί και θα επιστρέφει στο κύριο πρόγραμμα πίνακα ΑΠ που θα περιέχει για κάθε εργαζόμενο τις αποδοχές του.
Γ) Θα ενημερώνει τον πίνακα ΑΠ, καθώς δόθηκε μηνιαίο επίδομα εξομάλυνσης 10% σε όσους εργαζομένους είχαν μηνιαίες αποδοχές λιγότερες ή ίσες με 650€ και για όσους μήνες συνέβη αυτό. Το επίδομα αυτό είναι 75€ σε όσους είχαν λιγότερες από 850€ και περισσότερες από 650€. Τα παραπάνω θα πραγματοποιούνται με τη χρήση υποπρογράμματος που θα χρησιμοποιείται από το κύριο πρόγραμμα.
Δ) Θα δημιουργεί πίνακα Σ που θα περιέχει τις συνολικές αποδοχές κάθε εργαζομένου. Αυτό θα πραγματοποιείται με κατάλληλο υποπρόγραμμα. Το κύριο πρόγραμμα θα εκτυπώνει τα ονόματα των υπαλλήλων συνοδευόμενα από τους μηνιαίους μισθούς τους. 

		Λύση



		ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Μισθοδοσία


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:  Ω[1200, 12], i


  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΑΠ[1200, 12], Σ[1200]


  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Ο[1200]


ΑΡΧΗ

  ΚΑΛΕΣΕ Είσοδος(Ο, Ω)  ! διαδικασίες

  ΚΑΛΕΣΕ Μισθοδοσία(Ω, ΑΠ)


  ΚΑΛΕΣΕ Ενημέρωση(ΑΠ)


  ΚΑΛΕΣΕ Σύνολο(ΑΠ, Σ)


  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 1200


    ΔΙΑΒΑΣΕ Ο[i], Σ[i]


  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Μισθοδοσία


ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Μισθοδοσία(Ω, ΑΠ)


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:  Ω[1200, 12], i, j


  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΑΠ[1200, 12]

ΑΡΧΗ


  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 1200


    ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 12


      ΑΠ[i, j] ‹― 30 * Ω[i, j]


    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ


ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Ενημέρωση(Α)


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:  i, j


  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Α[1200, 12]


ΑΡΧΗ

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 1200


    ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 12


      ΑΝ Α[i, j] <= 650 TOTE

        Α[i, j] ‹― Α[i, j] + 10/100 * A[i, j]


      ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Α[i, j] <= 850 TOTE

        Α[i, j] ‹― Α[i, j] + 75


      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ


ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Σύνολο(Α, Σ)


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:  i, j


  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΑΠ[1200, 12], Σ[12], S


ΑΡΧΗ

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 1200


    S ‹― 0


    ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 12


      S ‹― S + A[i, j]


    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

    Σ[i] ‹― S


  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
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Άσκηση 8. Έστω οι πίνακες Α: [2, 4, 5, 5]   και  Β: [0, 2, 6, 9]   και το παρακάτω πρόγραμμα και υποπρογράμματα: 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ασκ


   ...


ΑΡΧΗ

   ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 4


      ΔΙΑΒΑΣΕ Α[Ι], Β[Ι]


   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

   κ <- 1


   λ <- 1


   δ <- 0


   ΟΣΟ κ <= 4 ΚΑΙ λ <= 4 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

      ΑΝ Α[κ] <= Β[λ] ΤΟTE

         ΚΑΛΕΣΕ ΒΑΛΕ(Α, κ, Ν, δ)


      ΑΛΛΙΩΣ

         ΚΑΛΕΣΕ ΒΑΛΕ(Β, λ, Ν, δ)


      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

   ΑΝ κ <= 4 ΤΟΤΕ

      ΚΑΛΕΣΕ ΥΠΟΛΟΙΠΟ(Α, κ, Ν, δ)


   ΑΛΛΙΩΣ

      ΚΑΛΕΣΕ ΥΠΟΛΟΙΠΟ(Β, λ, Ν, δ)


   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

   ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 8


      ΓΡΑΨΕ Ν[Ι]


   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ασκ


ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΒΑΛΕ(Π, ππ, Τ, πτ)


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

   ΑΚΕΡΑΙΕΣ: πτ, ππ


   ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Π[4], Τ[8]


ΑΡΧΗ

  πτ <- πτ + 1


  Τ[πτ] <- Π[ππ]


  ππ <- ππ + 1


ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΑΚΑΣΙΑΣ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΛΟΙΠΟ(Π, ππ, Τ, πτ)


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

   ΑΚΕΡΑΙΕΣ: i, ππ


   ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Π[4], Τ[8]


ΑΡΧΗ

   ΓΙΑ i ΑΠΟ ππ ΜΕΧΡΙ 4


     πτ <- πτ + 1


     Τ[πτ] <- Π[i]


   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΑΚΑΣΙΑΣ

1. Τι θα εμφανίσει το πρόγραμμα;
2. Να συμπληρώσετε το τμήμα δηλώσεων του προγράμματος.
3. Ποια λειτουργία των δομών δεδομένων επιτελεί το πρόγραμμα αυτό;

.
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Άσκηση 9. Σε ένα πρόγραμμα που επεξεργάζεται πίνακα Α = [3, 1, 7, 0, 12, –2], υπάρχει το παρακάτω τμήμα προγράμματος:

……


ΚΑΛΕΣΕ Δ(Α[1], Α[5])


ΚΑΛΕΣΕ Δ(Α[3], Α[4])


ΚΑΛΕΣΕ Δ(Α[6], Α[2])


! σημείο 1

ΓΡΑΨΕ Σ(Α)


! σημείο 2

……


Ενώ τα υποπρογράμματα που χρησιμοποιεί παρατίθενται παρακάτω:

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Δ(κ, λ)


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: κ, λ


ΑΡΧΗ

  κ <- κ + λ + 1


  λ <- κ – λ


ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Σ(Π): ΑΚΕΡΑΙΑ


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

   ΑΚΕΡΑΙΕΣ: i, Π[6], α


ΑΡΧΗ

   ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3


      ΚΑΛΕΣΕ Δ(Π[i], Π[i + 2])


   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

   α <- 0


   ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 6


      α <- α + Π[i]


   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

   Σ <- α


ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ


1. Ποια θα είναι η μορφή του πίνακα στα σημεία 1 και 2;
2. Ποια τιμή θα εμφανιστεί; 

		Λύση



		1. Στο σημείο 1, ο πίνακας θα είναι: [16, -1, 8, 8, 4, 0], το ίδιο και στο σημείο 2 (η αλλαγή του πίνακα στη συνάρτηση δεν επηρεάζει τα περιεχόμενα του πίνακα στο κύριο πρόγραμμα.
2. Θα εμφανιστεί η τιμή 73.
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Άσκηση 10. Ο γιος του κύριου Αρβίλογλου χρησιμοποιεί ένα ειδικό πρόγραμμα για να «κλειδώνει» τα αρχείο στον υπολογιστή του. Σε ένα «κλειδωμένο» αρχείο αντιστοιχεί ένας κωδικός που αποτελείται από 3 διψήφιους αριθμούς. Οι αριθμοί στον κωδικό αν αλλάξουν θέση δεν ξεκλειδώνουν το αρχείο, για παράδειγμα αν ο σωστός κωδικός είναι 11, 72, 30, τότε ο 30, 11, 72 είναι λάθος. Σας δίνεται συνάρτηση: «ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Έλεγχος(α, β, γ): ΛΟΓΙΚΗ», η οποία δέχεται 3 αριθμούς που προσπαθούν να ξεκλειδώσουν το αρχείο και επιστρέφει ΑΛΗΘΗΣ αν ξεκλειδώνεται το αρχείο ή ΨΕΥΔΗΣ στην αντίθετη περίπτωση. Να αναπτύξετε πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ, το οποίο θα εκτυπώνει το σωστό κωδικό για το ξεκλείδωμα ενός αρχείου. Για τον κωδικό αυτού του αρχείο γνωρίζουμε:
-  Ο δεύτερος αριθμός είναι το 91.
-  Ο τρίτος αριθμός έχει δυο ψηφία ίσα.
-  Ο πρώτος αριθμός έχει πρώτο ψηφίο, το 2.
Προσοχή: αν πραγματοποιηθούν περισσότερες από 99 προσπάθειες για ξεκλείδωμα του αρχείου, τότε αυτό κλειδώνεται μόνιμα. Πόσοι είναι οι συνδυασμοί που πρέπει να δοκιμαστούν; Να εμφανίζει το πρόγραμμα πόσες προσπάθειες πραγματοποίησε για το εντοπισμό του σωστού κωδικού. 

		Λύση



		Απαιτούνται 90 προσπάθειες


ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Αρχείο


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

ΑΡΧΗ

  π <- 0


  β <- 91 ! δε θα αλλάξει

  α <- 20


  done <- ΨΕΥΔΗΣ

  ΟΣΟ α <= 29 ΚΑΙ done = ΨΕΥΔΗΣ ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

     γ <- 11


     ΟΣΟ γ <= 99 ΚΑΙ done = ΨΕΥΔΗΣ ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

        π <- π + 1


        ΑΝ Έλεγχος(α, β, γ) = ΑΛΗΘΗΣ ΤΟΤΕ

           done <- ΑΛΗΘΗΣ

           ΓΡΑΨΕ α, β, γ


           ΓΡΑΨΕ π


        ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

        γ <- γ + 11


     ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

    α <- α + 1


  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 


ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Αρχείο





